



REPERTORIO CHIARIMENTI

Gara europea a procedura aperta per l'appalto relativo all'affidamento della Direzione Lavori e del Coordinamento della Sicurezza in fase di Esecuzione, relativamente agli itinerari ciclabili: Barumini-Terralba-Oristano-Tharros-Bosa. Offerta economicamente più vantaggiosa. Ex art. 71 del D.Lgs. n. 36/2023.

Gara n. 84/2024. CIG: B28706C85F CUP: F71B22001030001

Valore stimato dell'appalto: euro euro 772.474,17 + iva.

Decreto Interministeriale n.4 del 12 gennaio 2022: Rete ciclabile regionale. Ciclovia della Sardegna, 2° lotto funzionale: Itinerario Barumini-Terralba-Oristano-Tharros-Bosa. (oltre 120 km): Finanziamento pari a euro 33.000.000,00.

CHIARIMENTI

Quesito n. 1

Dimostrazione requisiti capacità tecnica e professionale

"Buonasera, in riferimento all'oggetto si chiede se per la dimostrazione della propria capacità tecnica e professionale (cfr. 6.3 - lett. g) del Disciplinare) possano essere considerati validi servizi di ingegneria e architettura relativi alle categorie di cui al bando di gara (o categoria con grado di complessità maggiore) ma per la sola progettazione. In attesa di risposta, si porgono distinti saluti."

Risposta n. 1

Si, sono considerati validi.

Quesito n. 2

"Relativamente ai requisiti di capacità tecnica e professionale, di cui al punto 6.3 del Disciplinare di gara, se gli stessi debbano essere posseduti in misura percentuale corrispondente alle percentuali di partecipazione al raggruppamento di ciascun componente il RTP."

Risposta n. 2

No, non devono essere posseduti in misura percentuale corrispondente alle percentuali di partecipazione al raggruppamento di ciascun componente il RTP.

Resta inteso che, così come previsto nel Disciplinare di Gara al punto 6.4 (pag. 24), il requisito di capacità tecnica e professionale deve essere posseduto dal raggruppamento nel complesso.

In ogni caso, resta fermo l'obbligo da parte di ciascun componente del Raggruppamento di apportare una quota-parte, benché minima, di tale requisito, presentando uno o più servizi svolti in una o più categorie/ID oggetto del presente appalto.

Quesito n. 3

"Relativamente ai requisiti del gruppo di lavoro, di cui al punto 6.1 del Disciplinare di gara e in particolare a "n.4 ispettori di cantiere con qualifica di ingegnere civile/geometra/perito edile", si chiede se la figura di Architetto possa essere considerata equipollente."

Risposta n. 3

Si, può essere considerata equipollente.

**Il Responsabile del
procedimento nella fase di
affidamento**

Dott. Carlo Boi

